



## 天津5年新增100万天然气居民用户

自2007年至今，共计100万多居民用户使用上了天然气。

5年来天津市燃气集团为了支持滨海新区快速发展、支持新农村建设、支持城市经济发展和生态城市建设，积极贯彻落实科学发展观，自2007年以来，千方百计筹措资金，为提升城乡居民生活条件，克服各种困难努力搞好居民用户发展工作。他们在市区政府和交管、市政道路等各相关单位及施工区域居民大力支持下，克服地下障碍物多、部分地区人流密集车辆多等困难，经过多年持续不懈的努力，先后为包括红桥区名景花园、东丽区秋悦家园、河北区小王庄片3、4、6号楼；河东区尚东雅园1—

8号楼、柏丽花园二期3、6号楼；西青区南运河经济适用房福悦里2、3、5-8、10-21号楼；南开区阳光100西园16-23号楼；北辰区梅芳园1-4号楼；红桥区尚都家园三期16-23号楼；北辰区柴楼新庄园（二期）；宝坻区橄榄树小区；蓟县天一绿海；塘沽西部新城、城市名居、红光家园等遍及全市各区县528片小区居民，共计100.1万户城乡居民家庭通上管道天然气。

据不完全统计，随着百万天然气居民用户的快速发展，一方面减少了遍布全市的30多万液化石油气居民用户，身扛几十斤重的液化石油气钢瓶，到液化石油气站排队换气的麻烦。同时，也消灭了大约40万户居民常年燃烧的煤球炉子，使

数十万居民用户从买煤运煤、劈木柴生火等一系列笨重体力劳动中，解放出来，让搬煤生炉子，永远定格在历史的画面中。在极大地提升百万城乡居民户生活质量的同时，也减少了每年上百万吨居民生活用煤运输过程中的粉尘污染，以及数10万个煤球炉子燃烧产生的大量粉尘和二氧化硫等方面的污染，减少了煤气熏人的安全隐患，另外，32万户新农村居民也告别了世代沿用的柴草与煤炭，用上了天然气。

5年来随着城乡百万天然气居民用户的快速发展，全面提升了天津市环保水平，为建设生态城市做出了重大贡献。

（高继德）



### 其它消息

QI TA XIAO XI

## 北京广播电台总编燃气走基层 深入陕京三线施工现场宣传报道

2012年9月20日北京人民广播电台副总编陈晓海到北京市燃气集团深入西六环陕京三线施工一线走基层。随行的还有新闻台副台长李哲勇、新闻采访部主任连新元及对口记者肖佳佳。

陈晓海一行一大早从电台赶到北京市工程建设管理分公司，在集团企业文化部部长金彪、工程建设管理分公司书记艳松、副总左熠等陪同下乘车出发。西六环陕京三线

工程全长约43km。此行采访沿着西六环天然气管线敷设走向，深入施工一线了解采访了建设情况。

### 采访第一站

#### ——穿越京藏高速顶管施工现场

此行首先来到位于昌平区马池口镇白浮南桥南30m处、京藏高速与北六环交汇处西北角，这是穿越京藏高速顶管工作坑施工现场。由于作业坑开挖较深，施工人员正在边开挖，边搭置灌注水泥用的钢

筋框架。这里为穿越京藏高速，采取暗挖施工地下顶管作业，作业坑长9m、宽6m、深11m；降水井深15m；顶管长度310m，顶管坑的竖井采取倒挂沉井的方式施工。陈总编在现场详细了解了工艺特点、施工难度等情况。

### 采访第二站

#### ——北六环昌平区史家桥村

史家桥村位于昌平阳坊镇，记者在史家桥村中的拆迁现场看到，

这里一侧临近公路，一侧附近有村民居住。原来的23户房屋、4处厂房以及1处综治维稳中心已被拆迁，直径1m的天然气高压管道整齐的码放在现场，即将开工敷设。如果按照原定和参照上一家施工拆迁办法，需要拆迁3.6km，多次协调对拆迁路又进行了修改由原来拆迁3.6km缩减成780m。随后开始多方协商，反复沟通，得到昌平区政府以及各村镇的了解和大力支持，并迅速开展工作。对涉及到的23户房屋入户调查，深入沟通，两天之内完成拆迁补偿，10天之内完成地上物拆除，确保了施工机组按时进场施工，不仅节约时间和资金，更带动了陕京三线及市内配套工程拆迁工作的全线展开。

负责工程拆迁工作的王立合经理介绍了工程拆迁情况。北京市燃气集团负责西六环工程拆迁工作涉及4个行政区，包含8个乡镇，战线长、跨区域、村镇多，沿线需要穿越河渠24条，公路29条，铁路3条，此外，该项目还涉及了当前极易成为社会矛盾焦点的房屋拆迁近3万m<sup>2</sup>，给拆迁工作带来很大的困难，对此他们从人员配置、工作方法、信息沟通等方面下大力气，将4个行政区分成南段、北段两个组，每组指定专门的征地拆迁协调组长，各区指定专门的负责人，各区同时开展工作。在工作过程中及时发现拆迁难点，采用“蹲点”、“迂回”、与老百姓交心等方法，因人、因事寻找最优解决方案，各个击破，提高全线拆迁效率。

#### 采访第三站

——西六环昌平区阳坊镇东贯市村  
第三站——昌平区阳坊镇东

贯市村。西六环管道线全线11个标段，这里是第1号标段，也是陕京三线西六环管道工程的起点。1号标段敷设管线长度6km，按照设计要求，此段管线为燃气集团管线与中石油陕京三线并行敷设，为此，建设管理分公司项目部前期加班加点，完成了包括中石油管线工作面在内的全部拆迁工作。这里天然气管线采用开明槽下管施工，因图纸设计及现场施工作业面有限，也为减少开挖成本，中石油输入管线先行施工，现场施工人员正在随着吊车排管进行焊接。目前，建设管理分公司项目部已做好施工准备，等待中石油施工完成，将及时跟进抓紧施工。

#### 采访第四站

##### ——海淀区工程指挥部

采访沿线最后来到位于西六环外的高里掌村陕京三线工程指挥部。工程建设管理分公司副总、六环路天然气工程项目经理左熠介绍了作为陕京三线及市内配套工程的西六环南北段管线工程建设情况。书记艳松介绍了工程建设管理分公司和刚刚启动的陕京三线工程劳动竞赛情况，随后还参观了设在指挥部的职工之家、活动站、项目办公室、职工临时宿舍。

采访活动结束后，双方进行了交流。通过短暂的走访，电台的领导们感触颇深，新闻台台长李哲勇说：今天太有收获了，在车上听工程介绍就觉得拆迁工作很复杂，深入现场后，真没想到天然气管线建设这么困难，燃气职工这么辛苦，现在了解了百姓使用方便的天然气真是来之不易，我们一定要加大宣传，让更多的市民知道。陈



总编感谢北京市燃气集团为他们提供的这次深入采访机会，他说：北京电台和北京市燃气集团长期很好的合作，希望今后能经常深入基层走走，更多的学习、交流，采访宣传。他要求随行的记者要更多深入一线的报道宣传燃气职工。他还主动热情的将大家的电话号码收录手机，并表示有事可随时直接联系。

据悉，陕京三线及市内配套工程（即西六环南北段）是2012年的市政府折子工程，也是2007年年底完工的六环路一期工程的延续，工程概况为沿西六环路与中石油陕京三线同期建设南、北两段管径为DN1000、设计压力4.0MPa的高压A天然气干线，一并建设接收陕京三线的天然气门站（西沙屯门站）1座。工程全长约43km，涉及房山、丰台、海淀、昌平等4个行政区，共计8个行政村或街道。经过紧张的前期工作，于2012年9月20日陆续进场开始施工，预计2012年12月中下旬完工具具备运行条件。项目建成后对于优化首都能源布局、改善大气质量，特别是确保2012年~2013年首都采暖季用气安全起到至关重要的作用。

（徐春芳 白墨）